
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMP Great Crystal School 

Kelas / Semester : VII/1 

Tema : Memahami norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat   untuk 

mewujudkan keadilan 

Sub Tema   : Norma Dalam Kehidupan Bermasyarakat 

Pembelajaran ke  : 1 

Alokasi waktu   : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui pendekatan model pembelajaran Problem Based Learning, maka peserta didik diharapkan 

mampu memahami  norma-norma yang berlaku dikehidupan  masyarakat  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan ( 2 menit) 

a. Peserta didik memberi salam, berdoa, presensi, mengecek kebersihan kelas bersama-sama 

dengan guru. PPK: Religius 

b. Peserta didik menyanyikan lagu nasional “ Garuda Pancasila”. PPK : Nasionalisme 

c. Menyampaikan tujuan pembelajaran pada pertemuan ini 

2. Inti (7 menit) 

a. Tahap 1 (Problem Orientation) : Peserta didik dibagi dalam bentuk kelompok dan diberikan 

masing-masing video fenomena normal yang berlaku dimasyarakat untuk diamati dan 

dianalisa. Guru memberikan lembar pedoman diskusi kepada peserta didik. 

b. Tahap 2 (Student Organizing) : Peserta Didik berdiskusi dimasing-masing kelompok 

mengenai analisa masalah tersebut yang berkaitan dengan norma-norma yang berlaku. 4C : 

Collaboration, PPK : Gotong Royong 

c. Tahap 3 (Advising) : Peserta didik dimasing –masing kelompok melakukan penyelidikan 

referensi data dan sumber video tuntuk bahan diskusi . 4C : Critical Thinking 

d. Tahap 4 (Developing) : Peserta didik membuat laporan hasil diskusi di masing-masing 

kelompok untuk disajikan. 4C : Creativity 

e. Tahap 5 (Analizing and evaluation) : Peserta Didik menyajikan hasil diskusi masing-masing 

kelompok. Guru memberikan bimbingan dalam presentasi dan menyimpulkan materi norma-

norma yang berlaku di masyarakat. 4C : Communication 

3. Penutup (1 menit) 

a. Guru memfasilitasi peserta didik untuk mereview dan menyimpulkan pembelajaran yang telah 

dilaksanakan dan memberikan kesempatan bertanya mengenai materi yang belum dimengerti. 

b. Guru menutup pembelajaran, peserta didik berdoa dan memberi salam. PPK: Religius 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Penilaian Pengetahuan : Lembar Hasil Diskusi 

b. Penilaian Keterampilan : Kinerja Diskusi dan Presentasi 

c. Penilaian Sikap : Hasil Pengamatan di kelas 
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